

• Sea $f: [0, \infty) \rightarrow \mathbb{R}$ función periódica con período $T > 0$.
 Es decir $\forall t > 0, f(t) = f(t+T)$. Demuestre que $L[f](s) = \frac{\int_0^T e^{-st} f(t) dt}{1 - e^{-sT}}$

Solución

$$L[f](s) = \int_0^{\infty} e^{-st} f(t) dt$$

$$= \int_0^T e^{-st} f(t) dt + \int_T^{2T} e^{-st} f(t) dt + \int_{2T}^{3T} e^{-st} f(t) dt + \dots$$

$$= \int_0^T e^{-st} f(t) dt + e^{-sT} \int_0^T e^{-st} f(t) dt + e^{-s2T} \int_0^T e^{-st} f(t) dt + \dots$$

$$= \int_0^T e^{-st} f(t) dt \cdot \left\{ \sum_{k=0}^{\infty} (e^{-sT})^k \right\}$$

cambio de variable
en cada integral

y el hecho de que

$$\forall k \in \mathbb{N}: f(t+kT) = f(t)$$

$$= \frac{\int_0^T e^{-st} f(t) dt}{1 - e^{-sT}}$$

Transformada de
una función periódica

• (Función gamma)

$\forall x > 0$ definimos $\Gamma(x) := \int_0^{\infty} e^{-t} t^{x-1} dt$

1) Verifique que la integral converge $\forall x > 0$.

Solución:

si $x=1$ $\Gamma(1) = \int_0^{\infty} e^{-t} dt < \infty \checkmark$

si $x > 1 \Rightarrow \exists T > 0 \exists \alpha < 1 \forall t > T: t^{x-1} < e^{\alpha t}$ (eventualmente todo polinomio se acota por una función exponencial).

$$\Rightarrow \Gamma(x) = \int_0^T e^{-t} t^{x-1} dt + \int_T^{\infty} e^{-t} t^{x-1} dt$$

$$\leq C_t(T, x) + \int_T^{\infty} \underbrace{e^{-t}}_{e^{-(\alpha-1)t}} e^{\alpha t} dt < \infty.$$

$$\text{p.e. } 0 < x < 1 \Rightarrow 0 < 1-x < 1$$

$$\Gamma(x) = \int_0^{\infty} \frac{e^{-t}}{t^{1-x}} dt \leq \int_0^{\infty} \frac{dt}{t^{1-x}} < \infty.$$

$$2) \text{ p.d. } \Gamma(x+1) = x\Gamma(x). \quad (\text{integración por partes})$$

$$\Gamma(x+1) = \int_0^{\infty} e^{-t} t^{x+1-1} dt = \int_0^{\infty} e^{-t} t^x dt = -t^x e^{-t} \Big|_{t=0}^{t=\infty} - \int_0^{\infty} -e^{-t} t^{x-1} dt$$

$$\left(\begin{array}{l} u = t^x \\ dv = e^{-t} dt \\ du = x t^{x-1} dt \\ v = -e^{-t} \end{array} \right)$$

$$= x\Gamma(x).$$

$$3) \text{ p.d. } \Gamma(n+1) = n!, \quad n \in \mathbb{N}.$$

$$\Gamma(m+1) = m\Gamma(m) = m(m-1)\Gamma(m-1) = \dots = m(m-1)(m-2) \dots 2 \cdot 1 \quad \text{p.d. } \Gamma(1) = 1$$

$$\Gamma(0) = 1$$

$$4) \text{ Sea } \alpha > -1. \text{ p.d. } L[t^\alpha](s) = \frac{\Gamma(\alpha+1)}{s^{\alpha+1}}.$$

$$\text{Solución: } L[t^\alpha](s) = \int_0^{\infty} e^{-su} u^\alpha du = \int_0^{\infty} e^{-t} \left(\frac{t}{s}\right)^\alpha \frac{dt}{s} = \int_0^{\infty} e^{-t} \frac{t^{(\alpha+1)-1}}{s^{\alpha+1}} dt = \frac{\Gamma(\alpha+1)}{s^{\alpha+1}}.$$

• (Transformada de Mellin)

$\forall s > 0 \forall y \in \mathcal{C}([0,1])$ definimos (cuando el límite existe) la Transformada de Mellin, por:

$$M[y](s) = \int_0^1 x^{s-1} y(x) dx.$$

$$1) \text{ p.d. } M[1](s) = \frac{1}{s}$$

$$M[x^\alpha y](s) = M[y](s+\alpha), \quad \forall \alpha \in \mathbb{R}.$$

$$\text{Solución: } M[1](s) = \int_0^1 x^{s-1} \cdot 1 dx = \frac{1}{s} x^s \Big|_0^1 = \frac{1}{s} \cdot 1 = \frac{1}{s}$$

$$M[x^\alpha y](s) = \int_0^1 x^{s-1} x^\alpha y dx = \int_0^1 x^{(s+\alpha)-1} y dx = M[y](s+\alpha).$$

2) $\forall s > 0$, $y \in \mathcal{C}([0, 1])$ es tal que $\lim_{x \rightarrow 0^+} x^s y(x) = 0$ (*)

~~(esto dice que y
se va a 0 en infinito
más rápido que cualquier
polinomio!)~~

Pd: $M[x y'] = -s M[y] + y(1)$

(reforma y suficientemente
separable).

Pluación:

$$M[x y'](s) = \int_0^1 x^{s-1} x y' dx = \int_0^1 x^s y' dx = x^s y \Big|_0^1 - \int_0^1 y s x^s dx$$

3) definamos $z(x) = \int_x^1 \frac{y(u)}{u} du$.

(*) $\nearrow = y(1) - s M[y](s)$.

Pd: $M[z](s) = \frac{1}{s} M[y](s)$.

Pluación: $z(x) = - \int_1^x \frac{y(u)}{u} du$

$z'(x) = - \frac{y(x)}{x} \Rightarrow y(x) = -x z'(x)$

$\Rightarrow M[y](s) = -M[x z'](s) = s M[z](s) - z(1) = s M[z]$.

4) Resuelva la EDO: $x(x y')' + z x y' = 1$
 $y(1) = 0$
 $y'(1) = 0$

(asuma que
 $M[f] = M[g]$
 $\Rightarrow f = g$)

Pluación: $M[x(x y')')] + z M[x y'] = M[1]$ (Obs: $M[\cdot]$ es trivialmente lineal.)

$-s M[x y'](s) + x y' \Big|_{x=1} + z(-s M[y](s) + y(1)) = \frac{1}{s}$

$-s M[x y'](s) - z s M[y](s) = \frac{1}{s}$

$$-s \left\{ -s M[y](s) + y(1) \right\} - 2s M[y](s) = \frac{1}{s}$$

$$\Rightarrow s^2 M[y](s) - 2s M[y](s) = \frac{1}{s}$$

$$\therefore M[y](s) = \frac{1}{s} \cdot \frac{1}{s} \cdot \frac{1}{(s-2)} = \frac{1}{s} \cdot \frac{1}{s} M[x^{-2}](s), \text{ pues } M[x^{-2} \cdot 1](s) = M[1](s-1).$$

$$= \frac{1}{s} M \left[\int_x^1 \frac{u^{-2}}{u} du \right](s)$$

$$= \frac{1}{s} M \left[\frac{x^{-2}}{2} - \frac{1}{2} \right](s) = M \left[\int_x^1 \left(\frac{u^{-2}}{2} - \frac{1}{2} \right) \frac{1}{u} du \right](s)$$

$$\Rightarrow y(x) = \int_x^1 \left(\frac{u^{-2}}{2} - \frac{1}{2} \right) \frac{1}{u} du.$$

- Sea f continua por pedazos y de orden exponencial, además $f(0)=0$.
y es solución de la ecuación integro-diferencial:

$$(i) \quad f'(t) = \sin(t) + \int_0^t f(t-\sigma) \cos \sigma \, d\sigma.$$

Determine $\mathcal{L}[f]$ y f .

Respuesta: $f'(t) = \sin t + (\cos * f)(t) \quad | \mathcal{L}$

$$s \mathcal{L}[f](s) - f(0) = \mathcal{L}[\sin t](s) + \mathcal{L}[\cos * f](s)$$

$$\mathcal{L}[f](s) = \frac{1}{s} \mathcal{L}[\sin t](s) + \frac{1}{s} \mathcal{L}[\cos t](s) \mathcal{L}[f](s)$$

$$\Rightarrow \mathcal{L}[f](s) = \frac{\frac{1}{s} \mathcal{L}[\sin t](s)}{1 - \frac{1}{s} \mathcal{L}[\cos t](s)} = \frac{1}{s^3}$$

$$\Rightarrow f(x) = x^2/2.$$

• Soit $a > 0, n \in \mathbb{N}$.

$$L_n = \mathcal{L}[\sin^n(at)](s).$$

1) L_1, L_2 ?

$$L_1 = \mathcal{L}[\sin(at)](s) = \frac{a}{s^2 + a^2}$$

$$L_2 = \mathcal{L}[\sin^2(at)](s) = \mathcal{L}\left[\frac{1}{2}(1 - \cos(2at))\right](s) = \frac{1}{2}\left(\frac{1}{s} - \frac{s}{s^2 + 4a^2}\right)$$

$$\text{ob: } \sin^2(\beta) = \frac{1}{2}(1 - \cos(2\beta)).$$

$$\sin^2(\beta) + \cos^2(\beta) = 1.$$

$$2) \text{ Pd: } L_n = L_{n-2} - \mathcal{L}[\sin^{n-2}(at) \cos^2(at)] \quad \forall n \geq 3.$$

$$\begin{aligned} \text{Ml: } L_n &= \mathcal{L}[\sin^n(at)](s) = \mathcal{L}[\sin^{n-2}(at) \sin^2(at)](s) \\ &= \mathcal{L}[\sin^{n-2}(at) (1 - \cos^2(at))](s) \\ &= L_{n-2} - \mathcal{L}[\sin^{n-2}(at) \cos^2(at)](s). \end{aligned}$$

$$3) \text{ Pd: } \mathcal{L}[\sin^{n-2}(at) \cos^2(at)](s) = \left[\frac{s^2}{a^2 n(n-1)} + \frac{1}{n-1} \right] L_n$$

$$\begin{aligned} \text{Ml: obs. } (\sin^{n-1}(at))' &= (n-1) \sin^{n-2}(at) \cos(at) a \\ (\sin^n(at))' &= a n \cos(at) \sin^{n-1}(at). \end{aligned}$$

$$\mathcal{L}[\sin^{n-2}(at) \cos^2(at)] = \int_0^{\infty} e^{-st} \sin^{n-2}(at) \cos(at) \cos(at) dt$$

$$= \frac{1}{a(n-1)} \int_0^{\infty} e^{-st} (\sin^{n-1}(at))' \cos(at) dt$$

$$= \frac{1}{a(n-1)} \left\{ \int_0^{\infty} e^{-st} \cos(at) \sin^{n-1}(at) dt - \int_0^{\infty} \sin^{n-1}(at) dt \right\}$$

intégrer par parties.

$$v = e^{-st} \cos(at)$$

$$v' = (\sin^{n-1}(at))' dt$$

$$u = \sin^{n-1}(at)$$

$$u' = (-s e^{-st} \cos(at) - a e^{-st} \sin(at)) dt$$

$$(-s e^{-st} \cos(at) - a e^{-st} \sin(at)) dt$$

$$\Rightarrow \mathcal{L}[\sin^{n-2}(at) \cos^2(at)] = \frac{1}{a(n-1)} s \mathcal{L}[\sin^{n-1}(at) \cos(at)] + \frac{1}{(n-1)} L_n$$

• Veamos el término: $\mathcal{L}[\sin^{n-1}(at) \cos(at)](s) = \int_0^{\infty} e^{-st} \sin^{n-1}(at) \cos(at) dt$

$$= \frac{1}{an} \int_0^{\infty} e^{-st} (\sin^n(at))' dt = \frac{1}{an} \left\{ e^{-st} \sin^n(at) \right\}_0^{\infty} - -s \int_0^{\infty} \sin^n(at) e^{-st} dt$$

$$= \frac{s}{an} L_n$$

$$\therefore \mathcal{L}[\sin^{n-2}(at) \cos^2(at)] = \frac{1}{a(n-1)} \frac{s \cdot s}{an} L_n + \frac{1}{(n-1)} L_n = \left(\frac{s^2}{a^2 n(n-1)} + \frac{1}{(n-1)} \right) L_n$$

$$4). L_n = L_{n-2} - \left(\frac{s^2}{a^2 n(n-1)} + \frac{1}{(n-1)} \right) L_n$$

$$\Rightarrow L_n = \frac{a^2 n(n-1)}{s^2 + a^2 n^2} \cdot L_{n-2}$$

(las formulas explicitas quedan puestas)

$$5). L_n = \frac{a^2 n(n-1)}{s^2 + a^2 n^2} \cdot L_{n-2} = (n-1)an \left(\frac{an}{s^2 + a^2 n^2} \right) \cdot \mathcal{L}[\sin^{n-2}(at)](s)$$

$$\Rightarrow \boxed{\sin^n(at) = an(n-1) \int_0^t \sin(an(t-\sigma)) \sin^{n-2}(a\sigma) d\sigma}$$

$$= an(n-1) \mathcal{L}[\sin(an)t](s) \mathcal{L}[\sin^{n-2}(at)](s)$$

Final:

$$\mathcal{L}[f] \mathcal{L}[g] = \mathcal{L}[f * g]$$

$$\Rightarrow \mathcal{L}^{-1}(\mathcal{L}[f] \mathcal{L}[g]) = f * g.$$

$$\bullet \quad \left. \begin{aligned} t y'' + (t-1) y' + y &= 0 \\ y(0) &= 0 \end{aligned} \right\} \text{resuelva:}$$

Obs: $0 y''(0) - 1 y'(0) + y(0) = 0 \Rightarrow y'(0) = 0.$

$$\mathcal{L}[t y''](s) + \mathcal{L}[t y'](s) - \mathcal{L}[y'](s) + \mathcal{L}[y](s) = 0.$$

$$-\frac{d}{ds} \mathcal{L}[y''](s) - \frac{d}{ds} \mathcal{L}[y'](s) - \mathcal{L}[y''](s) + \mathcal{L}[y] = 0.$$

$$\Rightarrow -\frac{d}{ds} \left\{ s^2 L(s) - s y(0) - y'(0) \right\} - \frac{d}{ds} \left\{ s L(s) - y(0) \right\}$$

$$\Rightarrow L'(s) (s^2 + s) + 3s L(s) = 0 \quad - \left\{ s L(s) - y(0) \right\} + L(s) = 0.$$

$$\Rightarrow L(s) = \text{cte} \frac{1}{(1+s)^3} \quad (\text{resuelve a separaci3n de variables})$$

$$\Rightarrow y(t) = \text{cte} e^{-t} \frac{t^2}{2}.$$

$$\bullet \quad \mathcal{L}^{-1} \left[\text{Antg} \left(\frac{3}{2+s} \right) \right](t)$$

Obs: $\frac{d}{ds} \mathcal{L}[f](s) = -\mathcal{L}[t f](s)$

$$\Rightarrow f(t) = -\frac{1}{t} \mathcal{L}^{-1} \left\{ \frac{d}{ds} \mathcal{L}[f](s) \right\}(t)$$

entonces: $\frac{d}{ds} \left\{ \text{Antg} \left(\frac{3}{2+s} \right) \right\} = \frac{(2+s)^2}{9 + (2+s)^2} \cdot \frac{-3}{(2+s)^2}$

$$\mathcal{L}[f](s) = -\frac{3}{9 + (s+2)^2}$$

$$\Rightarrow t f(t) = \mathcal{L}^{-1} \left[\frac{3}{(s+2)^2 + 9} \right](t) = e^{-2t} \sin(3t)$$

$$\therefore f(t) = \frac{1}{t} \cdot e^{-2t} \sin(3t)$$